   Trường THCS Điền Hải-Phong Điền                                         Giáo án Âm nhạc lớp 7


Ngày soạn: 11/03/2014

Ngày dạy:   17/3/2014
Tiết 28

               - Ôn tập bài hát :  CA-CHIU-SA
                                    -Tập đọc nhạc : TĐN SỐ 8
 I/Mục tiêu bài dạy:


1)Kiến thức:


- HS ôn tập để hát thuần thục bài Ca-chiu-sa và biết trình bày bài hát ở mức độ hoàn chỉnh,  nắm chắt nội được dung và hoàn cảnh ra đời của bài hát.

- Thông qua bài TĐN số 8, củng cố kiến thức về nhạc lý cho HS.


 2)Kỷ năng:

- Luyện kỉ năng hát đồng đều, hòa giọng và các hình thức ca hát khác.


- Đọc đúng giai điệu và hát đúng lời ca bài TĐN số 8 “Chú chim nhỏ dễ thương”, gõ phách, đánh nhịp và kỉ năng luyện tập tiết tấu.

3)Thái độ:

- Thể hiện thái độ học tập nghiêm túc, yêu ca hát.


- Thể hiện niềm tự  hào đất nước, tình hữu nghị với các dân tộc trên toàn thế giới.

 II/Chuẩn bị của giáo viên và học sinh:  
        1-Giáo viên: 


- Nghiên cứu kỉ nội dung bài dạy, soạn bài và chuẩn bị các điều kiện thiết bị dạy học của môn Âm nhạc. 
         2-Học sinh:
- Chép trước bài TĐN số 8.
- Chuẩn bị đầy đủ đồ dùng học tập

III/ Phương pháp: 
Phối hợp sử dụng các phương pháp: luyện tập theo nhóm, TĐN theo đàn phím, thuyết trình, vấn đáp và ứng dụng công nghệ thông tin.
 IV/Tiến trình tiết dạy:
        1.Ổn định tình hình lớp:(1ph) 
        2.Kiểm tra bài cũ: (kiểm tra đan xe trong quá trình lên lớp)

        3.Bài mới: 
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS
	Nội dung 

	-Gv nêu  câu hỏi:

Những hình ảnh vừa xem cùng với  giai điệu thật tuyệt vời mà chúng ta vừa thưởng thức gợi cho em liên tưởng đến đất nước nào? 
-Gv: thuyết trình và giới thiệu vào bài mới -Gv ghi lên bảng
-Gv yêu cầu:
-Gv hướng dẫn những điểm cần chú ý trong bài(chú ý ô nhịp 12-13)  
Hướng dẫn luyện thanh.
ss
-GV thực hiện: sử dụng đàn phím và yêu cầu Hs gõ phách 
-Gv hướng dẫn và yêu cầu Hs thực hiện
 -Hát gõ đệm theo phách
-Hát theo tổ, nhóm

-Hát lĩnh xướng
-Gv yêu cầu (Kiểm tra)
-GV nhận xét, đánh giá và biểu dương 

-Gv giới thiệu lời mới
-GV tổ chức 
Gv gợi ý, dẫn dắt và động viên Hs tích cực tham gia.
Phần thưởng: 

-1 bông hoa điểm tốt

- Một tràn pháo tay của cả lớp

- Tuyên dương dưới cờ

Gv chốt lại nội dung trả lời 2 câu hỏi của Hs và thuyết trình, liên hệ thực tế giáo dục thế hệ trẻ...
-Gv tổ chức: cho Hs xem một trích đoạn video ngắn với tên gọi “ Du lịch qua màn ảnh nhỏ”
? Những hình ảnh vừa được xem... ở đất nước tươi đẹp nào trên Thế giới.

-Gv giới thiệu vị trí nươc Pháp trên bản đồ Thế giới

-Gv thuyết trình và giới thiệu vào nội dung II của bài học.

-GV giới thiệu bài TĐN số 8
-Gv yêu cầu
-Gv thực hiện liên kết trên Encore

-Gv giới thiệu mẫu tiết tấu trong bài TĐN
-GV hướng dẫn 

-GV sử dụng đàn phím hướng dẫn luyên cao độ. 

GV đánh lại giai điệu và hướng dẫn Hs chia câu bài TĐN

-Gv hướng dẫn
-Gv hướng dẫn đọc nhạc đầy đủ cả bài.
- Gv đệm đàn-chỉ huy

-Gv quan sát lắng nghe để sửa sai cho hs
-Gv hướng dẫn: chia lớp thành 2 phần, 1nửa lớp TĐN nửa còn lại hát lời, sau đó đổi lại

-GV đệm đàn hướng dẫn TĐN và hát lời hoàn chỉnh bài
- Động viên các nhóm xung phong đọc bài và kịp thời nhận xét biểu dương. 

.
	Hs quan sát và trả lời: 

Đất nước Nga (Liên Xô cũ)
-Hs lắng nghe
-HS chép bài

-Hs quan sát bài hát và nhắc lại số chỉ nhịp được sử dụng trong bài

-HS tập trung lắng nghe
HS thực hiện theo mẫu
-Hs nghe lại giai điệu và thực hiện gõ phách theo đàn 

-Hs thực hiện ôn luyện bài  hát với nhiều hình thức  khác nhau theo yêu cầu của Gv. 
-Hs thực hiện trình bày hoàn chỉnh bài hát.
-HS vỗ tây động viên
-Hs quan sát,  nghe, nhẩm lời mới theo giai đệu.
-Hs thực hiện lời mới
-Hs tham gia trả lời câu hỏi nhanh
-Hs theo dõi, tích cực trả lời và kịp thời vỗ tay đông viên
Hs lắng nghe
-Hs quan sát, lắng nghe, cảm nhận, ghi nhớ để trả lời câu hỏi.
-Nước Pháp
Hs quan sát

-Hs lắng nghe

-HS ghi bài

- 1Hs chỉ ra những kí hiệu âm nhạc được sử dụng trong bài TĐN,cao độ, trường độ.... 

-cả lớp theo dõi

-Hs nghe giai điệu bài TĐN trên Encore
-HS quan sát, lắng nghe và luyên tập mẫu tiết tấu
-HS đọc cao độ theo đàn

HS quan sát, lắng nghe và chia câu (bài TĐN có 4 câu)

-Hs tập nghe, ghi nhớ giai điệu tập đọc từng câu cho đến hêt hết bài
-Hs lắng nghe

-HS tập đọc nhạc toàn bài và tập ghép lời ca
-Hs thực hiện

-Thực hiện đọc nhạc theo đàn kết hợp gõ đệm phách, đánh nhịp
-HS trình bày

.
	I.Ôn bài hát: Ca-chiu-sa          15’
                         Nhạc: BLANTE (Nga)

                          Lời Việt: Phạm Tuyên
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Rời làng quê người ra đi nơi miền biên thùy

Vì quê hương dù mấy khó khăn không lùi.

Này hỡi chim nhắn giúp ta đến phương trời xa vời.

Đến người yêu rằng ta nhớ mong đêm ngày.


Slide 9-10
Bài hát Ca-Chiu-Sa thể hiện nội dung gì ?
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Ôn bài hát: Ca-Chiu-Sa

CÂU HỎI TRẢ LỜI NHANH CÓ THƯỞNG

Em hãy cho biết nội dung của bài hát

Ca-chiu-sa.

Bài hát Ca-Chiu-Sa nói lên lòng tự

hào về đất nước, lòng chung thủy

của các cô gái Nga ngày đêm mong

chờ các chiến sĩ trở về.


Slide 9
Bài hát Ca-Chiu-Sa được sáng tác trong cuộc chiến tranh vệ quốc vĩ đại của nhân dân Liên Xô (cũ) chống phát xít Đức (1939-1945). Bài hát nói lên niềm tự hào về đất nước, lòng chung thủy của các cô gái Nga ngày đêm mong chờ các chiến sĩ trở về. 

                                ( 2ph)
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Slide 13
II.Tập đọc nhạc: TĐN số 8         20’
CHÚ CHIM NHỎ DỄ THƯƠNG

                                       Nhạc: Pháp

                                              Lời Việt: Hoàng Anh
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1. Giới thiệu bài

2.Tìm hiểu bài
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3. Luyện tiết tấu
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4. Luyện cao độ
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5. Chia câu
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Ôn bài hát: Ca-Chiu-Sa

II. Tập đọc nhạc số 8:

CHÚ CHIM NHỎ DỄ THƯƠNG

Nhạc: Pháp

LờiViệt: Anh Hoàng

2. Tìm hiểu bài:

3. Luyện tiết tấu:

4. Luyện cao độ :

1.Giới thiệu bài

5. Chia câu:









6.Tập đọc từng câu:


6. Tập đọc nhạc từng câu
Slide 21-23
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7. Đọc nhạc và hát lời toàn bài
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8. Ôn luyện – củng cố

Slide 32



4. Củng cố : (5ph)

Câu hỏi củng cố:

1. Cảm nhận của em khi nghe bài hát Chú chim nhỏ dễ thương?
(Gv chỉ định hoặc mời những hs xung phong trả lời)

2.Các cô gái Nga đã hát vang bài Ca-chiu-sa nhằm mục đích gì?
* GV chốt nội dung,liên hệ thực tế nêu bật lên được tác dụng của âm nhạc trong việc cổ vũ, động viên các chiến sĩ trên mặt trận  đấu tranh giải phóng dân tộc của nhân dân trên toàn Thế giới và nhân dân Việt Nam.

                                        DẶN DÒ (1ph)
1. Tiếp tục luyện tập TĐN số 8 kết hợp đánh nhịp.

2. Hoàn chỉnh bài tập tự đặt lời theo giai điệu cảu bài Ca-chiu-sa.










            GV : Cao Hữu Lý                                                                 Năm học 2013 - 2014
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